1 —
| ____f"_ ¥ - L __,_.—-"""
Theorietest AK 3 ,17
Landeswettkampf der Holsteiner Jungziichter 2018 in Offenbiittel

Name: Jungziichterclub:

Pro Frage kénnen }ewei!smmmhmtm richtig

Insgesamt kénnen 100 Punkte erreicht werden.

Viel Erfolg!
Frage 1: Wer ist Prisident der FN ?
i Dieter Medow
Breido Graf zu Rantzau \ O /4
[ Theo Leuchten /
a] Timm Peters d
671 Punkte
Frage 2: Wer oder was ist CEM?
=] kontagidse equine Mastitis
O kann nicht durch kiinstliche Besamung tibertragen werden
eine Geschlechtskrankheit bei Stute und Hengst L/'
é eine anzeigepflichtige Deckseuche
4 Punkte
Frage 3: Was sind die Milchziihne beim Pferd?
=] Die Hakenzihne
Die jeweils ersten Backenzihne
iﬁ Die hinteren Backenzihne 4
1 Alle Schneidezihne
4 Punkte

Frage 4: Wie viele Rippenpaare hat das Pferd? Wie werden sie eingeteilt?
= Insgesamt ﬂ 2 Rippenpaare, davon 4

. 3 wahre Rippen und /’ 3
. A D unwahre Rippen 4 3 Punkte

Frage 5: Welche Auswirkung hat Magnesium-Mangel?

Muskelzittern
Erhohte Erregbarkeit
a Appetitlosigkeit 9
o Blutarmut

4 Punkte

Frage 6: Nenne die Abstinde (Pferd) fiir Bodenricks in m: @

Trab: A!;O m A.2° -A.SOM 4 3

Galopp: 3_.0 m 3 - 3;5M 4 3 Punkte




.“l!e 7: Fiige nachfolgende Kennzahlen zum Verdauungssystem in die Liicken ein.
1L 68 1624 18

Der Magen fasst A' Liter. /]
Der Grimmdarm hat eine Lange von 6'8 Meter /1
Der Diunndarm hat eine Linge von 46 "z%eter. 1

Der Blinddarm hat eine Lange von __# ! Meter. 1 4 Punkte

Frage 8: Wdc;hs Aussagen zum Skelett eines Pferdes sind korrekt?
o Das Ellenbogen gelenk ist ein Kugelgelenk.

Das Pferd hat 12 Schneideziahne.
Der Meniskus ist ein Zwischengelenkknorpel.
Scharniergelenke erlauben nur Beuge- und Streckbewegungen.

4 Punkte

Frage 9: Nenne die 4 Stellungsfehler der Hinterhand (von hinten betrachtet): ¥
1. _éwn 3 AN
Wer t 14\ y

K\ 8 1 /
3-'&& ‘% A
4 Punkte

Frage 10: Was ist bei der Geburt eines Fohlens zu beachten? &

Lt I

Der Nabel sollte desinfiziert werden.
o Das Fohlen braucht in den ersten 4 Lebensstunden keine Milch.
% Die Nachgeburt muss vollstindig abgegangen sein. |
o Das Fohlen muss nach 10 min stehen.
4 Punkte
Frage 11: Welche Aussage/n beziiglich Schwung ist/sind richtig? /T
o Das Pferd drangt eifrig vorwiirts. i
o, Das Pferd ist bereit seinen Hals nach vorwirts abwiirts zu dehnen. |
F Der Impuls der Hinterhand wird auf die Gesamtvorwiirtsbewegung des Pferdes q
iibertragen. ~
& Energisches abfuBen mit der Hinterhand
4 Punkte

Frage 12: Welche Modelle fiir kiinstliche Vaginen gibt es, die bei der S
M

eingesetzt werden?
s Modell ,,Colorado*
=) Modell , Kentucky* L’_
Modell , Hannover"
5] Modell , Berlin*
; 4 Punkte

Frage 13: Schreibe die korrekte Anzahl hin, die ein Pferd jeweils davon

Halswirbel (4) O  Atmungsrippen (4) q
Kreuzbeinwirbel (4) Griffelbein.f4) 4 Punkte




mm

Nenne Reiter und Pferd. &

He e Smo!ole..ls wu f Ibh
Frage 15: Welche Aussagen sind korrekt ? und E"MO“ + S

Frage 14: w«mi-hhrznnmchmchmmrmrcmmmmg* 1 Z ’

[

=) Jedes Pferd hat zwei Schlasselbeine
e Die Galvanynsche Rinne haben etwa 50% der Pferde. q
= Die linke und die rechte Niere sind gleich schwer.

Als mittlere Dauer der Trachtigkeit kann man 336-340 Tage annehmen. 4

4 Punkte

Frage 16: Ergiinze folgende Angaben zum Siegerhengst der Holsteiner Kérung 2017

Name:__ Senelro '\wn ior /4%!—)
Abstammung (Vater und '\luttcruter) SG-HOIJ'O 33)’ .S Sl ﬂ;l Cored J‘w

O, A4 A (m Cama (4R4) @

Zichter: Catmen MMJ (A Pet)
Hengststation: M‘lﬁ!—m—w {/' m}uﬂh

Frage 17: In welchem Land liegt die spanische Hofreitschule?

Z—JSpenien_ 1)
= §chweizc >/q j
o Wien

@/ 4Punkte E)l
Frage 18: Der Dickdarm unterteilt sich in vier verschiedene Abschnitte. Nenne Sie! \J
& 2 I'ﬁQLdOUW\ AN
2 TR (,1
3. 4 z
4.

4 Punkte







